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PHẦN THỨ NHẤT

Tình hình thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh quí I năm 2025
A. Tình hình chung
Thực hiện Kết luận số 53-KL/ĐU ngày 08/01/2025 của Đảng ủy xã Tịnh Ấn Đông về tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2024, mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2025; Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 31/12/2024 của Hội đồng nhân dân xã Tịnh Ấn Đông về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025; UBND xã đã ban hành các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển kinh tế - xã hội và Chương trình công tác năm 2025, tổ chức triển khai với tinh thần quyết tâm cao, đoàn kết, thống nhất trong chỉ đạo điều hành. Trong quý I/2025, kinh tế - xã hội của xã tiếp tục phát triển, quốc phòng, an ninh được giữ vững và đạt được những kết quả cụ thể như sau:
I. Về kinh tế
1. Về nông nghiệp
- Chỉ đạo chăm sóc phòng trừ dịch bệnh cho cây trồng và vật nuôi vụ Đông Xuân năm 2024-2025; thực hiện đúng các quy định sử dụng thuốc bảo vệ thực vật, chuột phá hại cây trồng, đảm bảo nước tưới tiêu phục vụ sản xuất. UBND xã tập trung chỉ đạo phun thuốc tiêu độc khử trùng, thông báo tuyên truyền cho nhân dân chủ động các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, tránh lây lan ra diện rộng. Đã tổ chức tiêm phòng cho gia súc 1.200 liều vắc xin viêm da nổi cục và 200 liều dịch tả lợn Châu phi.
- UBND xã tuyên truyền vận động nhân dân chăm sóc, bảo vệ rừng, trồng cây keo lai phát triển rừng. Một số hộ dân đã nhận định được việc này nên đã cải tạo đất trồng cây keo lai trên đất rừng của hộ mình, cây phát triển tốt.
2. Về sản xuất tiểu thủ công nghiệp
Về sản xuất tiểu thủ công nghiệp, thương mại và dịch vụ của địa phương hoạt động bình thường có chiều hướng phát triển hơn năm trước và ngày càng đa dạng.
3. Về dịch vụ

Hoạt động kinh doanh, dịch vụ trên địa bàn cơ bản ổn định, các mô hình kinh doanh gồm: Buôn bán tạp hóa, vật liệu xây dựng, dịch vụ ăn uống,…đã giải quyết việc làm cho lao động nông thôn. Tuy nhiên, việc kinh doanh, dịch vụ mua bán chủ yếu nhỏ lẻ, không có điểm kinh doanh lớn, chủ yếu buôn bán các mặt hàng phục vụ nhu cầu sinh hoạt đời sống hằng ngày của người dân trên địa bàn xã. 
4. Về đầu tư kết cấu hạ tầng
- Phối hợp cùng Ban quản lý Dự án đầu tư các công trình giao thông tỉnh Quảng Ngãi và trung tâm phát triển quỹ đất tỉnh Quảng Ngãi bồi thường, thu hồi đất để thi công tuyến đường Hoàng Sa - Dốc Sỏi.
- Triển khai thi công công trình BTXM tuyến đường từ ĐH 521 đi thôn Đoàn kết.

- Tổ chức triển khai thi công gói thầu bảo dưỡng công trình các tuyến kênh năm 2024.
- Bàn giao mặt bằng và triển khai thi công công trình Sửa chữa tường rào, vỉa hè Trường Tiểu học và THCS Lê Trung Đình; công trình Cầu Vỹ, thôn Đoàn Kết.

- Thông qua kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2026-2030 thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.

5. Về công tác nông thôn mới và xây dựng nông thôn mới nâng cao

Giữ vững xã đạt chuẩn nông thôn mới. 
6. Quản lý Nhà nước về Tài nguyên- môi trường

- Đã tiếp nhận và giải quyết các hồ sơ thực hiện quyền sử dụng đất của công dân, với tổng số 15 hồ sơ. 

- Phối hợp với các bộ phận chuyên môn kiểm tra thực tế và tổ chức hòa giải, giải quyết các vụ việc xảy ra trên địa bàn.
- Phối hợp với Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng và phát triển quỹ đất thành phố, tỉnh Quảng Ngãi giải quyết vướng mắc các dự án  đầu tư trên địa bàn xã.

- Đang thực hiện thống kê đất đai năm 2024.

7. Về tài chính ngân sách
- Tập trung xử lý chi ngân sách năm 2024, phân bổ dự toán thu, chi ngân sách năm 2025 theo Nghị quyết HĐND xã và Quyết định phân bổ của UBND thành phố. Lập thủ tục chuyển nguồn kinh phí năm 2024.
- Ban hành Quy chế chi tiêu nội bộ; lập bộ thu thuế và các khoản thu; tổ chức thu phí môn bài năm 2025.
- Báo cáo quyết toán chi đầu tư xây dựng cơ bản, quyết toán thuế thu nhập cá nhân và quyết toán tài chính ngân sách năm 2024.

- Xây dựng Kế hoạch, phương án tổ chức đấu giá đất 4% trên địa bàn xã.

- Tổng thu đến tháng 3/2025: 3.474.180.250/9.116.590.000 đồng, đạt 38,11% KH, trong đó: Thu xã hưởng 100%: 10.320.500/475.000.000 đồng, đạt 2,17%; Thu phân chia theo tỷ lệ 12.405.750/277.300.000 đồng, đạt 4,47%; Thu bổ sung từ cấp trên: 3.451.454.000/8.154.290.000 đồng, đạt 42,33% KH. 


- Tổng chi đến tháng 3/2025: 1.450.000.000/9.116.590.000 đồng, đạt 15,91% so với HĐND xã giao, trong đó: Chi đầu tư phát triển: 0/210.000.000 đồng; Chi thường xuyên: 1.450.000.000/8.906.590.000 đồng, đạt 16,28%KH
II. Về lĩnh vực văn hóa - xã hội
1. Giáo dục
- Cả 02 trường ổn định tổ chức, đảm bảo các điều kiện về cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ năm học 2024-2025. Trường Tiểu học và THCS Lê Trung Đình tổ chức dạy và học theo quy định ngành. 

- Tổng số học sinh của 02 trường 977 em, trong đó: Trường Mầm non  137 em, Trường Tiểu học và THCS Lê Trung Đình 840 em.
2. Ứng dụng KH-CN

Các bộ phận chuyên môn tổ chức thực hiện các phần mềm ứng dụng như: Phần mềm Quản lý tài sản công, phần mềm kế toán ngân sách (Tài chính - kế toán); phần mềm quản lý hộ tịch, chứng thực (Tư pháp- hộ tịch), phần mềm quản lý văn bản iOffice, phần mềm quản lý cán bộ, công chức; phần mềm một cửa điện tử (Văn phòng - thống kê).

3. Công tác văn hóa thông tin - Thể dục thể thao
Đã tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng các hoạt động văn hóa - thông tin, thể dục thể thao và truyền thanh. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, mừng Đảng, mừng Xuân và các nhiệm vụ chính trị của địa phương; tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện Kế hoạch phục vụ Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025. Tuyên truyền công tác tuyển quân, giao quân thanh niên lên đường nhập ngũ năm 2025 và tuyên truyền công tác phòng, chống dịch. 
4. Công tác bảo vệ sức khỏe Nhân dân, thực hiện các chính sách xã hội
4.1. Y tế - Dân số gia đình và trẻ em
* Y tế
- Tiếp tục chỉ đạo nâng cao công tác phòng, chống dịch bệnh và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, tuyên truyền các biện pháp vệ sinh môi trường phòng, chống dịch bệnh nguy hiểm. Tổ chức theo dõi giám sát vector phòng chống sốt xuất huyết 30 hộ/tháng. Kiểm tra an toàn thực phẩm 13 cơ sở, không có cơ sở vi phạm. 
- Duy trì thường xuyên công tác tiêm chủng mở rộng và thực hiện tốt các chương trình mục tiêu y tế quốc gia, trong quí đã khám và chữa bệnh cho 786/3.020 lượt người, đạt tỷ lệ 26,02 %. Tiêm chủng phòng bệnh truyền nhiễm cho trẻ em đầy đủ 16/100 cháu, tỷ lệ 16%. Tiêm chủng uốn ván cho phụ nữ có thai 10/100 chị, tỷ lệ  10%.
* Dân số, gia đình và trẻ em
 Triển khai thực hiện công tác chăm sóc sức khoẻ sinh sản và kế hoạch hoá gia đình, tổ chức tuyên truyền các biện pháp tránh thai cho chị em phụ nữ trong độ tuổi sinh đẻ và tổ chức dịch vụ qua các đợt đạt kết quả. Thực hiện các biện pháp tránh thai 105/424 trường hợp, đạt 24,76%, khám và điều trị phụ khoa 159/500 trường hợp, đạt 31,8%.
4.2. Chính sách an sinh xã hội, phong trào đền ơn đáp nghĩa 
- Kịp thời chỉ đạo và triển khai thực hiện đầy đủ các chế độ, chính sách của Đảng, Nhà nước đối với người có công với cách mạng, hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng bảo trợ xã hội theo quy định. Số người đang hưởng trợ cấp BTXH là 557 người, trong đó nhận qua tài khoản 557/557 người, đạt 100%.
- Cấp phát kịp thời thẻ BHYT cho các đối tượng BTXH, hộ nghèo, cận nghèo, người có công, trẻ em dưới 06 tuổi, với tổng cộng là 1.085 thẻ.
- Tổ chức Lễ khởi công sửa chữa nhà ở cho ông Bùi Văn Huỳnh, thôn Hạnh Phúc, thực hiện Chương trình xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã.

- Kịp thời chỉ đạo và triển khai thực hiện đầy đủ các chế độ, chính sách của Đảng, Nhà nước đối với người có công với cách mạng, hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng chính sách đảm bảo để mọi người đều được đón Tết vui vẻ, đầm ấm.

- Lãnh đạo địa phương tổ chức đi thăm các gia đình chính sách, các cơ sở tôn giáo; gặp mặt lãnh đạo xã qua các thời kỳ, cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách xã và thôn.

- Phối hợp với UBMTTQVN xã tiếp nhận và cấp phát quà của các đơn vị tặng hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn xã 221 xuất, với tổng số tiền là 170.500.000 đồng (Bình quân hộ nghèo 1.600.000 đồng/ hộ, cận nghèo 900.000 đồng/hộ, hộ khó khăn 400.000 đồng/hộ).
- Tổ chức cấp phát gạo cho hộ nghèo, hộ cận nghèo trong dịp Tết, với tổng số lượng là 6,150 tấn.

- Tổ chức thăm viếng, tặng quà cho các gia đình chính sách, cán bộ hưu trí trong dịp Tết Ất Tỵ  282 xuất quà, với số tiền 88.500.000 đồng, trong đó: Trung ương tặng 42 xuất, với số tiền 12.600.000 đồng; tỉnh tặng 131 xuất, với số tiền 45.100.000 đồng; thành phố tặng 109 xuất, với số tiền 33.600.000 đồng; UBND xã tặng 68 xuất, với số tiền 20.400.000 đồng. 

Từ sự quan tâm và những đóng góp trên mà công tác chăm lo cho các đối tượng chính sách, người có công với cách mạng, hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng gặp khó khăn trong dịp Tết được thực hiện chu đáo, tạo điều kiện để mọi người, mọi nhà đón Tết, vui Xuân trong không khí phấn khởi, đầm ấm.
4.3. Công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm

Chỉ đạo các tổ được ủy thác quản lý vốn vay ngân hàng chính sách xã hội, tăng cường công tác quản lý và tranh thủ nguồn vốn vay giải quyết việc làm cho các hộ dân có nhu cầu theo quy định. Đến nay số hộ vay 575 hộ với tổng dư nợ 26,584 tỷ đồng, không có nợ quá hạn.      

5. Hoạt động của Hội Chữ thập đỏ, Hội Nạn nhân chất độc Da cam/Dioxin, Hội Cựu thanh niên xung phong, Hội Người cao tuổi, Hội Khuyến học và Hội Cựu giáo chức:

* Hội chữ thập đỏ:

- Hội có 07 chi hội, 27 hội viên và 25 tình nguyện viên. Hội tổ chức sinh hoạt đúng theo quy chế và điều lệ hội. Vận động nhân dân tham gia vào công tác hội.

- Hội Chữ thập đỏ xã phối hợp với các quan, đơn vị nhận và cấp phát quà cho các đối tượng nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025.
* Hội Nạn nhân chất độc da cam:

Hội có 06 chi hội ở 06 thôn, với 69 hội viên. Hội tiếp nhận quà của thành phố tặng cho nạn nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025 là 12 xuất, với số tiền 6.600.000 đồng; quà Hội NNCĐDC/DIOXIN xã tặng 15 xuất, với số tiền 3.400.000 đồng. Đến nay quỹ hội hiện có 2.200.000 đồng, Hội sử dụng và quản lý quỹ đúng theo quy định.
* Hội Cựu thanh niên xung phong:

- Phối hợp với Hội cấp trên và địa phương tặng quà tết cho hội viên là 01 xuất, với số tiền 300.000 đồng.

- Quỹ hội hiện có là 2.800.000 đồng và cho hội viên vay với lãi suất 0.7%/tháng.

* Hội Người cao Tuổi:

- Hội có 07 chi hội, 27 tổ hội, đến nay tổng số hội viên của Hội là 658 cụ. Tổ chức chúc thọ cho 09 cụ tròn 90 tuổi, với số tiền 6.300.000 đồng. 
- Đến nay quỹ chăm sóc người cao tuổi 46.060.000 đồng; thu và quản lý chân quỹ ở 07 chi hội gửi tiết kiệm tại Quỹ tín dụng Nhân dân Phương Đông, với số tiền 124.850.000 đồng.
* Hội Khuyến học và Hội Cựu giáo chức:

- Hội Khuyến học có 12 chi hội, 717 hội viên. Tổ chức gặp mặt sinh viên trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025 với 51 sinh và tặng quà với số tiền 5.100.000 đồng. Thực hiện lập hồ sơ xét chọn, chấm điểm công nhận “Cộng đồng học tập cấp xã” năm 2024.
- Hội Cựu giáo chức: Có 11 hội viên, Hội tổ chức tổng kết công tác Hội năm 2024 và đề ra phương hướng nhiệm vụ năm 2025. Tổ chức tốt các ngày lễ cho hội viên.
* Chi hội Luật gia:

Chi hội có 12 hội viên, Chi hội tổ chức hội nghị đánh giá công tác năm 2024 và triển khai nhiệm vụ năm 2025 và công bố quyết định kết nạp hội viên.
III. Lĩnh vực Quốc phòng, an ninh và tư pháp

1. Quốc phòng- Quân sự
- Duy trì nghiêm chế độ trực 12/24 giờ vào ban đêm bảo vệ trụ sở UBND xã, phối hợp với lực lượng công an phân công các ca trực, tổ chức tuần tra địa bàn đảm bảo, đặc biệt trước, trong và sau Tết Nguyễn đán và Lệ Thanh Minh ở các thôn, nên tình hình an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội giữ vững ổn định.
- Tổ chức Lễ tiễn đưa thanh niên lên đường nhập ngũ và giao quân cho thành phố có 17 thanh niên, trong đó: 12 chính thức và 05 dự phòng theo quyết định chỉ tiêu thành phố giao.
- Tổ chức triển khai xây dựng lực lượng dân quân năm 2025, với số lượng 133 đồng chí, đạt 2,14% so với dân số, đảm bảo chỉ tiêu trên giao.
- Xây dựng Kế hoạch và quán triệt, triển khai nhiệm vụ huấn luyện năm 2025.
2. An ninh trật tự, an toàn xã hội 

- Chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các kế hoạch ra quân tấn công trấn áp các loại tội phạm trong thời gian trước, trong và sau Tết Nguyên đán, các dịp nghỉ lễ, các sự kiện đảm bảo tuyệt đối an toàn nên tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn được giữ vững.
- Công an xã phối hợp Ban CHQS xã tuần tra vũ trang ban đêm trên địa bàn 60 đợt với 180 lượt người tham gia; tiếp tục tăng cường công tác tuần tra vũ trang, nắm địa bàn, nắm hộ, nắm người nhằm phòng ngừa và ngăn chặn các hành vi vi phạm pháp luật.
- Tình hình trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã xảy ra 04 vụ, trong đó: 03 vụ về trật tự xã hội, 01 vụ ma tuý. Công an thành phố 01 vụ, Công an xã điều tra xử lý 03 vụ.
- Kiểm tra cư trú 808 hộ, với 3.218 nhân khẩu; tổ chức gọi hỏi, răn đe 48 lượt; làm việc với quản lý các Dinh, Miếu trên địa bàn xã ký cam kết chấp hành quy định của pháp luật trong các ngày lệ làng, thanh minh.
- Tổ chức 08 lượt tuyên truyền trực tiếp với hơn 1.220 lượt giáo viên, học sinh và người dân tham gia với các nội dung phòng, chống cháy nổ, phòng cháy, chữa cháy,…

- Phối hợp với các đơn vị có liên quan trong việc làm sạch dữ liệu và cập nhật thông tin.

3. Tư pháp
Chỉ đạo bộ phận tư pháp - hộ tịch tổ chức đăng ký hộ tịch 80 trường hợp. Chứng thực bản sao từ bản chính các giấy tờ, văn bản bằng tiếng việt 109 trường hợp, chứng thực chữ ký 34 trường hợp, chứng thực hợp đồng, giao dịch 05 trường hợp; đã giải quyết đúng quy định của pháp luật cho công dân.
4. Công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư
Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn, thư kiến nghị của công dân được duy trì thường xuyên đúng quy định. Tổng số lượt tiếp công dân 02 lượt, tổng số đơn tiếp nhận trong tháng: 02 đơn/02 vụ, kỳ trước chuyển sang 06 đơn/06 vụ; đã hòa giải, giải quyết 0 đơn/0 vụ; Số đơn còn tồn đọng đang giải quyết là 08 đơn/08 vụ.
IV. Công tác cải cách hành chính
UBND xã đã ban hành Quyết định số 325/QĐ-UBND ngày 31 tháng 12 năm 2024 về ban hành Kế hoạch công tác cải cách hành chính trên địa bàn xã Tịnh Ấn Đông năm 2025. Tổ chức phổ biến, quán triệt và tổ chức thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước cấp trên về đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước. Đồng thời ban hành các văn bản chỉ đạo, điều hành CCHC ở địa phương. Bên cạnh đó, trong các Hội nghị, cuộc họp giao ban định kỳ, UBND xã thường xuyên chỉ đạo các bộ phận chuyên môn thuộc xã; cán bộ, công chức thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, cải tiến phương pháp làm việc, nâng cao hiệu lực, hiệu quả về công tác quản lý nhà nước…để đáp ứng xu thế phát triển của xã hội và nhu cầu thực tế của địa phương.

Công tác tiếp nhận hồ sơ, giải quyết theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông về chất lượng giải quyết thủ tục hành chính được thực hiện đảm bảo, đa số các thủ tục đều được giải quyết đúng hạn và trước hạn. Trong quý I/2025, đã tiếp nhận và giải quyết 270 hồ sơ thủ tục hành chính cho tổ chức, cá nhân (trực tuyến: 261 hồ sơ, từ kỳ trước 09 hồ sơ), kết quả: đã giải quyết trước hạn 258 hồ sơ, đang giải quyết 08 hồ sơ; quá hạn 04 hồ sơ.

V. Công tác xây dựng chính quyền

- Thực hiện nghiêm túc Quyết định 48/2021/QĐ-UBND ngày 22/9/2021 của UBND tỉnh về ban hành quy định một số biện pháp chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh Quảng Ngãi. Tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm những cán bộ không thực hiện Chỉ thị 31 của Tỉnh ủy.
- Phối hợp với Công đoàn cơ sở tổ chức hội nghị cán bộ, công chức và người lao động năm 2025.
- Thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa UBND xã với Mặt trận và các Hội đoàn thể xã. Chỉ đạo các tổ chức xã hội hoạt động đi vào nề nếp và đạt hiệu quả; chỉ đạo thực hiện tốt công tác tôn giáo trên địa bàn.
- Tổ chức thành công công tác bầu cử Trưởng thôn nhiệm kỳ 2025-2027.

- Chỉ đạo Quỹ tín dụng nhân dân Phương Đông và Hợp tác xã nông nghiệp tổ chức Đại hội thường niên đảm bảo theo quy định.
VI. Đánh giá chung
UBND xã đã tập trung chỉ đạo triển khai một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và Chương trình công tác năm 2025, đặc biệt chỉ đạo thực hiện tốt Kế hoạch phục vụ Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025, đảm bảo nhân dân đón Tết an toàn, vui vẻ đầm ấm. Tình hình kinh tế tiếp tục tăng trưởng phát triển; công tác  xây dựng cơ bản được quan tâm chỉ đạo, quản lý trật tự trên địa bàn, tài nguyên môi trường có nhiều chuyển biến tích cực. Văn hóa - xã hội  có nhiều tiến bộ, đời sống vật chất và tinh thần của người dân tiếp tục được cải thiện; giải quyết kịp thời, đầy đủ các chế độ cho các đối tượng chính sách, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống dịch bệnh và khám chữa bệnh cho nhân dân được chủ động chuẩn bị và thực hiện tốt. Quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo; tổ chức thực hiện tốt công tác giao quân năm 2025.
Bên cạnh những kết quả đạt được, UBND xã  triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2025 cũng còn gặp một số khó khăn: Tình hình lấn chiếm đất, xây dựng công trình trái phép giải quyết chưa quyết liệt; việc chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính của một số cán bộ, công chức thực hiện chưa nghiêm. Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị của công dân tuy có tích cực giải quyết nhưng vẫn còn chậm. Công tác cải cách hành chính chưa đáp ứng tình hình đổi mới cải cách hành chính hiện nay trên địa bàn.
Phần thứ hai

Phương hướng nhiệm vụ quí II năm 2025
Để tổ chức thực hiện hoàn thành tốt các chỉ tiêu, kế hoạch năm 2025, ngoài những nhiệm vụ thực hiện thường xuyên, tiếp tục triển khai thực hiện các nội dung công việc chưa hoàn thành trong quý I/2025; đồng thời UBND xã xây dựng chương trình công tác trọng tâm quý II/2025, cụ thể như sau: 
1. Nông nghiệp và xây dựng Nông thôn mới nâng cao
- Vận động nhân dân áp dụng khoa học kỹ thuật trong sản xuất nông nghiệp; chỉ đạo nạo vét các tuyến mương tưới, tiêu nhằm đảm bảo nước tưới phục tốt sản xuất; theo dõi tình hình sâu bệnh hại cây trồng, kịp thời thông báo, hướng dẫn cho nhân dân cách phòng trừ sâu bệnh. 
- Tập trung chăm sóc và thu hoạch cây lúa Đông Xuân và các loại cây hoa màu khác đạt sản lượng.
- Triển khai công tác phòng, chống hạn, phương án phòng cháy, chữa cháy, bảo vệ rừng trong mùa khô. 

- Thực hiện công tác vệ sinh khử trùng tiêu độc chuồng trại trong chăn nuôi, có biện pháp ngăn chặn dịch bệnh kịp thời không để lây lan. 
- Sơ kết sản xuất vụ Đông Xuân 2024 - 2025 và triển khai sản xuất vụ Hè Thu 2025.

- Giữ vững xã đạt chuẩn nông thôn mới; tổ chức rà soát, đánh giá các tiêu chí thuộc bộ tiêu chí xây dựng nông thôn mới nâng cao, đồng thời có kế hoạch huy động mọi nguồn lực để xây dựng một số tiêu chí nông thôn mới nâng cao.
1.2. Tiểu thủ công nghiệp 

Phối hợp với các ngành chức năng của thành phố định hướng, khuyến khích phát triển các ngành nghề kinh doanh, mở rộng các loại hình dịch vụ đáp ứng nhu cầu tiêu dùng của nhân dân trên địa bàn. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và  đề nghị xử lý nghiêm các doanh nghiệp, cơ sở gây ô nhiễm môi trường.
1.3. Về Dịch vụ
Vận động các hộ buôn bán nhỏ lẻ đổi mới phương thức kinh doanh dịch vụ đáp ứng nhu cầu của thị trường; khuyến khích đầu tư phát triển mở rộng quy mô như xây dựng các điểm vui chơi giải trí…Kêu gọi các hộ kinh doanh đa dạng các dịch vụ cung ứng vật tư, hàng hóa phục vụ sản xuất nông nghiệp, thu mua nông sản; khuyến khích đầu tư xây dựng nhà trọ phục vụ công nhân ở các khu công nghiệp. Tích cực vận động mở rộng các điểm dịch vụ tiêu dùng, dịch vụ ăn uống trên các trục đường chính, khu trung tâm xã.
1.4. Về Tài chính - Ngân sách

Khai thác các nguồn thu, tập trung rà soát các hộ kinh doanh đủ điều kiện, tổ chức kê khai thuế, lập bộ quản lý thu ngân sách; tăng cường chỉ đạo triển khai thu ngân sách năm 2025, có biện pháp đổi mới phương pháp thu hiệu quả. Điều hành công tác chi hiệu quả, đúng luật ngân sách; tiết kiệm tối đa chi thường xuyên ưu tiên nguồn chi đầu tư xây dựng cơ bản; tiếp tục thu các khoản nợ trong nhân dân và huy động có hiệu quả các nguồn lực tại địa phương. Tổ chức thực hiện đấu giá đất 4% trên địa bàn theo kế hoạch đề ra. Phấn đấu trả dứt điểm nợ xây dựng cơ bản; phấn đấu thu, chi đến quý II/2025 đạt 60% so với kế hoạch năm.
Nâng cao hoạt động Quỹ tín dụng nhân dân Phương Đông, tạo điều kiện để nhân dân thuận lợi trong việc vay vốn phát triển sản xuất; chỉ đạo, định hướng Hợp tác xã hoạt động theo Luật Hợp tác xã năm 2012.

1.5. Về kết cấu hạ tầng 

- Phối hợp cùng Ban quản lý dự án đầu tư các công  trình giao thông và Trung tâm phát triển quỹ đất tỉnh Quảng Ngãi kiểm kê để lập phương án bồi thường tuyến đường Hoàng Sa - Dốc Sỏi.

- Triển khai thi công công trình thuộc dự án đầu tư trung hạn giai đoạn 2021-2025: Công trình Kiên cố hoá 03 tuyến mương trên địa bàn xã; Công trình Nâng cấp, sửa chữa các nhà văn hoá thôn trên địa bàn xã Tịnh Ấn Đông.

- Lập kế hoạch đầu tư trung hạn giai đoạn 2026-2030.

- Tổ chức nghiệm thu đưa vào sử dụng và quyết toán công trình Bê tông sân nền và lắp đặt thiết bị thể dục thể thao ngoài trời Trung tâm văn hóa xã.
- Tổ chức thi công và đưa vào sử dụng công trình BTXM tuyến đường từ ĐH 521 đi thôn Đoàn kết.

- Lập kế hoạch kiểm tra thực tế các tuyến đường BTXM đăng ký thực hiện năm 2025 theo cơ chế hỗ trợ xi măng của UBND tỉnh.
- Tiếp tục tổ chức vận động nhân dân hiến đất, cây, vật kiến trúc, hoa màu để bàn giao mặt bằng thi công xây dựng công trình: BTXM các tuyến đường trên địa bàn xã theo kế hoạch đầu tư công trung hạn  năm 2025 trên địa bàn xã.

- Quyết toán các công trình đã nghiệm thu đưa vào sử dụng.

- Kiểm tra, xử lý công tác trật tự đô thị, cấp phép xây dựng nhà ở riêng lẽ trên địa bàn xã các nhà được cấp phép trên địa bàn xã.
1.6. Tài nguyên - Môi trường

- Chỉ đạo việc hướng dẫn các thủ tục đất đai cho nhân dân; quản lý tốt đất đai trên địa bàn, đặc biệt là rà soát, lập hồ sơ quản lý đất công ích và đất nông nghiệp khác do UBND xã quản lý. 

- Phối hợp với các cơ quan có liên quan tạo mọi điều kiện để thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các dự án đang triển khai, thực hiện trên địa bàn xã. Chỉ đạo tiếp nhận và giải quyết các hồ sơ thực hiện quyền sử dụng đất của công dân.
-  Tập trung tham mưu, xử lý các vụ việc nhân dân tự ý xây dựng, lấn chiếm đất, sử dụng đất không đúng mục đích trên địa bàn xã. 
- Hoàn chỉnh hồ sơ, thủ tục để thực hiện tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất tại điểm khu dân cư Núi Cấm và điểm dân cư phía Đông sân vận động theo kế hoạch.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện các dự án đầu tư trên địa bàn xã.
- Tiếp tục chỉ đạo vận động nhân dân bỏ rác đúng nơi quy định; đồng thời thường xuyên kiểm tra việc thu gom rác thải, các hộ sản xuất kinh doanh để đảm bảo môi trường. Phối hợp với chủ đầu tư các dự án thực hiện tốt công tác giải phóng mặt bằng.
2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội

2.1. Giáo dục

- Tiếp tục tổ chức thực hiện Nghị quyết 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Tiếp tục nâng cao chất lượng dạy và học ở các bậc học; tích cực vận động học sinh bỏ học đến trường (nếu có); tổ chức tốt các đợt kiểm tra học kỳ; thường xuyên kiểm tra các nhóm trẻ gia đình; tăng cường công tác quản lý các khoản thu của các trường, chống tình trạng lạm thu ở các trường học; thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục các bậc học. 
- Tập trung chỉ đạo thực hiện đề án (kế hoạch) xã hội học tập, qua đó tăng cường chỉ đạo trung tâm học tập cộng đồng của xã có kế hoạch phối hợp mở các lớp đào tạo ngành nghề phù hợp với nhu cầu của địa phương. Nâng cao hoạt động hội khuyến học; khuyến khích thành lập các mô hình khuyến học, khuyến tài ở các dòng họ, khu dân cư, v.v. 
2.2. Ứng dụng khoa học công nghệ

Tiếp tục tổ chức thực hiện các phần mềm ứng dụng như: Phần mềm Quản lý tài sản công, phần mềm kế toán ngân sách (Tài chính - kế toán); phần mềm quản lý hộ tịch, chứng thực (Tư pháp- hộ tịch), phần mềm quản lý văn bản iOffice, phần mềm một cửa điện tử (Văn phòng - thống kê).
2.3. Công tác văn hóa thông tin- thể dục thể thao

- Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, đô thị văn minh”, tạo chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức của người dân trong xây dựng nếp sống văn minh, trật tự đô thị.

- Nâng cao chất lượng hoạt động văn hóa, thông tin, truyền thanh; tuyên truyền  các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật nhà nước và các ngày Lễ như: Ngày giải phóng miềm Nam thống nhất đất nước 30/4, Ngày Quốc tế lao động 01/5, Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5,… tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh. 
- Chuẩn bị các nội dung tổ chức Đại hội thể dục thể thao theo kế hoạch đề ra.

2.4. Công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm

Tiếp tục thực hiện mục tiêu Quốc gia về giảm nghèo bền vững; xây dựng kế hoạch giảm nghèo. Xây dựng kế hoạch giải quyết việc làm; các đoàn thể chính trị - xã hội tăng cường công tác quản lý vốn vay ngân hàng chính sách, hạn chế thấp nhất nợ quá hạn.
2.5. Công tác bảo vệ sức khỏe nhân dân, thực hiện các chính sách xã hội

- Chủ động thực hiện tốt các chương trình y tế quốc gia, chương trình phòng chống suy dinh dưỡng nhằm hạ tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng xuống dưới 8%. Thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh ban đầu cho nhân dân và chương trình chăm sóc sức khỏe sinh sản. Thực hiện tốt công tác phòng, chống dịch bệnh nguy hiểm ở người. Tăng cường kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống ngộ độc thực phẩm. Trực Trạm 24/24 giờ để kịp thời sơ cấp cứu cho bệnh nhân.

- Thường xuyên vận động phụ nữ trong độ tuổi sinh đẻ thực hiện các biện pháp kế hoạch hóa gia đình. Kịp thời làm thẻ khám chữa bệnh miễn phí cho trẻ em dưới 6 tuổi. 
- Chỉ đạo tập trung xây dựng kế hoạch thực hiện có hiệu quả 5 tiêu chí xây dựng xã phù hợp với trẻ em.
2.6. Chính sách an sinh xã hội, phong trào đền ơn đáp nghĩa

Thực hiện tốt và bảo đảm kịp thời đầy đủ các chính sách đối với người có công, đối tượng thuộc diện chính sách và người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Thường xuyên tổ chức chăm sóc nghĩa trang liệt sỹ. 
2.7. Hoạt động của Hội Chữ thập đỏ, Hội Nạn nhân chất độc da cam, Hội Cựu thanh niên xung phong, Hội Người cao tuổi, Hội Khuyến học, Hội Cựu giáo chức và chi hội Luật gia:

- Tổ chức sinh hoạt ở các chi hội thường xuyên hàng quí và củng cố, kiện toàn ở các chi hội. Vận động nhân dân tham gia vào công tác hội và kết nạp hội viên mới ở các chi hội.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động mọi tầng lớp xã hội phát huy tinh thần “Tương thân tương ái” trong cộng đồng dân cư, giúp đỡ nạn nhân vượt qua những đau đớn về thể xác, lạc quan về tinh thần, vươn lên trong cuộc sống hòa nhập cộng đồng.

- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các đối tượng khó khăn, khuyết tật; tiếp nhận các nguồn tiền, quà của hội cấp trên và các nguồn hỗ trợ khác được phân bổ cho xã để kịp thời thăm hỏi các gia đình, nạn nhân có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
- Hội Khuyến học chuẩn bị các điều kiện Đại hội nhiệm kỳ 2025-2030.
3.  Lĩnh vực quốc phòng, an ninh và công tác tư pháp
3.1. Quốc phòng - Quân sự

- Chấp hành nghiêm túc các Chỉ thị, Mệnh lệnh của Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy quân sự thành phố về công tác sẵn sàng chiến đấu; tổ chức duy trì lực lượng dân quân trực 12/24 giờ bảo vệ cơ quan đảm bảo theo quy định. Phối hợp với Công an nắm tình hình giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; đồng thời tổ chức tuần tra, kiểm tra, kiểm soát địa bàn.
- Chủ động tổ chức  lực lượng dân quân phối hợp với các Ban ngành, đoàn thể tham gia thực hiện công tác phòng chống thiên tai, phòng cháy chữa cháy trên địa bàn xã gắn với thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
- Rà soát, chốt công dân nam tuổi 17 (sinh năm 2008), phối hợp với Cơ quan quân sự thành phố, Trạm y tế xã tổ chức đăng ký, sơ tuyển sức khỏe nghĩa vụ quân sự lần đầu tại địa phương theo quy định.
- Huy động lực lượng dân quân tham gia huấn luyện năm 2025 đạt 100% chỉ tiêu trên giao.
3.2. Công tác an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết, văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước và Công an cấp trên về công tác bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội.
- Chủ động nắm chắc tình hình để giải quyết các vấn đề liên quan đến an ninh trật tự trên địa bàn, kiên quyết không để bị động bất ngờ.
- Tăng cường quản lý nhà nước trên lĩnh vực an ninh trật tự, nhất là công tác quản lý cư trú, ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện về an ninh trật tự; quản lý, giáo dục đối tượng nhằm hạn chế sơ hở không để các loại đối tượng lợi dụng vi phạm pháp luật và thực hiện hành vi phạm tội.
- Phối hợp với các Hội đoàn thể tuyên truyền, vận động phòng, chống dịch bệnh; tuyên truyền, nâng cao cảnh giác với tội phạm trộm cắp tài sản, tuyên truyền về phòng cháy chữa cháy, triệt xóa tệ nạn cờ bạc.

- Thực hiện nghiêm các quy định của Bộ Công an về công tác nghiệp vụ cơ bản. Lấy công tác nghiệp vụ cơ bản làm khâu đột phá nhằm nâng cao hiệu quả công tác phòng chống tội phạm và vi phạm pháp luật.
- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát của Ban Chỉ huy Công an xã đối với cán bộ chiến sĩ trong đơn vị. Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng, siết chặt kỷ luật, kỷ cương, điều lệnh Công an nhân dân.
- Tiếp tục thực hiện các nội dung Đề án 06 của Chính phủ.
3.3. Công tác tư pháp

- Giải quyết tốt các vấn đề về hộ tịch, giải quyết kịp thời đúng thời gian quy định không để chậm trễ, kéo dài gây phiền hà cho nhân dân. Thực hiện tốt công tác công chứng, chứng thực theo quy định. Tổ chức tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật trên hệ thống đài truyền thanh xã.
- Thực hiện tốt công tác hòa giải cơ sở, tăng cường chỉ đạo các Trưởng thôn duy trì hoạt động Tổ hòa giải cơ sở để kịp thời nắm bắt tình hình và giải quyết những mâu thuẫn nhỏ ở khu dân cư.
3.4. Công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư

Chú trọng công tác tiếp công dân và giải quyết kịp thời đơn thư, khiếu nại, tố cáo. Phát huy công tác hòa giải ở cơ sở, không để xảy ra khiếu kiện vượt cấp. Duy trì thực hiện qui chế phối hợp giữa Mặt trận và các Hội, đoàn thể. 
4. Công tác xây dựng chính quyền

- Chỉ đạo thực hiện cải cách hành chính theo đề án của thành phố; nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của bộ phận tiếp nhận và giải quyết hồ sơ theo cơ chế “Tổ một cửa”. Đẩy mạnh siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính; đổi mới lề lối làm việc. Nâng cao năng lực quản lý, điều hành của chính quyền đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ.

- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Chỉ thị số 19-CT/TU ngày 19/4/2018 của Thành ủy Quảng Ngãi về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận chính quyền trên địa bàn thành phố Quảng Ngãi.
- Tích cực phòng ngừa và kiên quyết đấu tranh phòng chống tham nhũng, lãng phí; thường xuyên tuyên truyền về phòng chống tham nhũng, lãng phí để mọi tầng lớp nhân dân tham gia giám sát và tố giác những hành vi có biểu hiện tham nhũng, lãng phí của cán bộ, công chức; thường xuyên phát động phong trào thi đua yêu nước và thực hiện tốt chính sách thi đua khen thưởng.
- Thực hiện nghiêm túc Quyết định 48/2021/QĐ-UBND ngày 22/9/2021 của UBND tỉnh về ban hành quy định một số biện pháp chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh Quảng Ngãi. Tăng cường kiểm tra, xử lý nghiêm những cán bộ không thực hiện Chỉ thị 31 của Tỉnh ủy. 
Trên đây, là kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội quí I và những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu quý II năm 2025 của UBND xã Tịnh Ấn Đông./.
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